

Uznesenie Mestského zastupiteľstva v Nitre č. 35/2021-MZ zo dňa 04.02.2021

K bodu: Diskusia

Kontrola na zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Nitre dňa 06.03.2025

I.

Mestské zastupiteľstvo v Nitre

u k l a d á

vedúcemu projektového odboru projektového a strategického riadenia
predkladať štvrťročne informatívnu správu o vyhlásených výzvach a podaných
projektoch o ktoré sa uchádza mesto Nitra

II.

Plnenie:

Na rokovanie Mestského zastupiteľstva v Nitre dňa 24.10.2024 je predložené plnenie
uznesenia Mestského zastupiteľstva v Nitre č. 35/2021 zo dňa 04.02.2021 v podobe
informatívnej správy o vyhlásených výzvach a podaných projektoch mesta Nitry.

Uznesenie sa plní a zostáva v platnosti.

NT: 30.06.2025

Spracovateľ: Mgr. Vladimír Ballay

V Nitre dňa 12.02.2025

Mgr. Vladimír Ballay
vedúci OPaSR

Informatívna správa o vyhlásených výzvach a podaných projektoch mesta Nitry

Mestské zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 04.02.2021 prijalo uznesenie, ktorým ukladá povinnosť vedúcemu odboru projektového a strategického riadenia predkladať informatívnu správu o pripravovaných a vyhlásených výzvach a tiež podaných a pripravovaných projektoch.

V prílohe predkladáme zoznam pripravovaných projektov a projektov, ktoré boli podané v rámci vyhlásených výziev. Podané projekty v rámci UMR boli schválené na zasadnutí MZ v Nitre a detailnejšie informácie o projektoch boli súčasťou predložených materiálov na zaradenie projektu medzi projektové zámery. Predkladaný projekt cez výzvu Erasmus plus-Aktivity zamerané na podporu mládeže nadväzuje na Zákon 282/2008 § 6 ods. 3, v zmysle ktorého obec, ktorá bola vyhlásená za mesto, na úseku starostlivosti o mládež okrem pôsobností podľa odsekov 1 a 2 aj vypracúva, uskutočňuje, aktualizuje koncepciu rozvoja práce s mládežou a vyhodnocuje jej plnenie.

V súčasnosti evidujeme možnosti vyhlásených výziev v rámci Plánu obnovy a odolnosti (končiace obdobie) a nové programové obdobie Operačný program Slovensko (PSK), Fond na podporu športu, Environmentálny fond (rôzne výzvy) a iné dotačné mechanizmy. V rámci nového programového obdobia sa spustilo vyhlasovanie výziev nielen na tzv. integrované územné investície (IÚI), ktoré sa schvaľujú na úrovni Kooperačnej rady UMR Nitra, ale aj dopytové výzvy v rámci Programu Slovensko. Snaha mesta je sa zapojiť v čo najväčšej miere do dopytových výziev, aby sme ušetrili vyčlenenú alokáciu v rámci UMR. Následne pripravené projekty budeme predkladať na schválenie do Kooperačnej rady v zmysle schválených projektových zámerov mestským zastupiteľstvom. Plánovaná alokácia na Udržateľný mestský rozvoj Nitra (mesto Nitra a 26 obcí) je vo výške 54 101 322,29 Eur (celkové oprávnené výdavky spolu s 8% spolufinancovaním). Dôležitým faktom pri výzvach z PSK/IÚI je minimálna hodnota projektu vo výške 201 000 €, v prípade ak nepôjde o integrovanú výzvu, je potrebné na každé opatrenie mať projekt v minimálnej hodnote 201 tis. eur.

V súčasnosti sú vyhlásené všetky výzvy v rámci UMR, do ktorých je možné sa mestom zapojiť. Bližšie info na stránke mesta Nitry v časti Samospráva/ Mestské organizácie, orgány a rady [Udržateľný mestský rozvoj Nitra - Nitra](#). Zároveň evidujeme vyhlásenú výzvu Fondu na podporu športu na športovú infraštruktúru. Environmentálny fond vyhlásil/plánuje vyhlásiť výzvy na viacero oblastí v roku 2025. Taktiež vyhlásil výzvu na poskytnutie úveru na obnovu/modernizáciu verejného osvetlenia:

Plánované oblasti podpory (2025): Podľa dokumentu "Zoznam činností, na ktoré možno predložiť žiadosť o podporu na rok 2025" Environmentálneho fondu (EF) sú oprávnené oblasti a aktivity nasledovné:

1. Ochrana a využívanie vôd (označenie B):

- Budovanie verejných vodovodov.
- Budovanie, rozšírenie, rekonštrukcia a intenzifikácia čistiarní odpadových vôd.
- Výstavba, rozšírenie a rekonštrukcia stokovej siete.
- Realizácia verejných kanalizácií.
- Realizácia vodozádržných opatrení v krajine.
- Revitalizácia vodných tokov a odstraňovanie sedimentov.

2. Zvyšovanie energetickej účinnosti existujúcich verejných budov (označenie L):

- Projekty na zvyšovanie energetickej účinnosti budov vrátane športových objektov.
- Výroba tepla, teplej vody a elektrickej energie z obnoviteľných alebo nízkoemisných zdrojov.

3. Rozvoj odpadového a obehového hospodárstva (označenie C):

- Budovanie zberných dvorov vrátane priestorov na prípravu opätovného použitia.
- Podpora zariadení na triedenie komunálneho odpadu a obehové hospodárstvo.

4. Ochrana prírody, biodiverzity a krajiny (označenie D):

- Realizácia opatrení na ochranu prírody a prevenciu škôd spôsobených medveďom hnedým.
- Rozvoj cyklodopravy prostredníctvom budovania infraštruktúry.
- Záchrana historického prírodného bohatstva.

5. Zelený vzdelávací fond (označenie ZVF):

- Podpora environmentálnej výchovy, osvedy a vzdelávania.
- Aktivity zamerané na odpady, zmenu klímy a ochranu biodiverzity.

Výzva - vyhlásená	Termín	Projekt	COV	Poznámka	Stav		
Environmentálny fond - zvyšovanie energetickej účinnosti existujúcich verejných budov s dôrazom na ochranu ovzdušia	11.12.2023	Zateplenie fasády ZUŠ Jozefa Rosinského	524 956,09 €	energetická efektívnosť	neschválené		
Výzva na podporu budovania nabijacej infraštruktúry pre elektrické vozidlá pre územnú samosprávu a nimi zriadené organizácie	31.12.2023	Výstavba nabijacej infraštruktúry v meste Nitra v zmysle schválenej koncepcie	326 400,00 €	budovanie nabijacej infraštruktúry AC a DC v zmysle koncepcie	schválená/ neposkytnutá zmluva		
Vodozádržné opatrenia na adaptáciu na zmenu klímy v sídlach a krajine a/alebo ochranu pred povodňami	30.4.2024	Extenzívna vegetačná - zelená - strecha na budove Mestského úradu v Nitre	202 550,41 €	budovanie zelenej strechy	schválená		
		Zelená extenzívna strecha - SZSS	66 608,47 €	budovanie zelenej strechy	schválená		
		Veľká Hangócka – stabilizácia svahu	765 602,26 €	stabilizácia svahov ako ochrana pred povodňami	neschválené		
Zníženie spotreby energie pomocou rýchlo realizovateľných a procesne nenáročných stavebno-technických alebo technologických opatrení vo verejných budovách	30.9.2024	Zvýšenia energetickej efektívnosti verejných budov na MsÚ v Nitre	403 405,20 €	modernizácia vnútorného osvetlenia a inštalácia termostatických hlavíc/ventilov	neschválené/ nedostatok alokácie		
Plán obnovy a odolnosti - Rozšírenie kapacít komunitnej starostlivosti	podľa alokácie	SOCIA - rozšírenie kapacity DSS o 12 miest výstavbou pavilónu	698 253,04 €	schválený projektový zámer, výstavba novej budovy pre SOCIU	podaná žiadosť		
MPSVaR SR - žiadosť o dotáciu na inkluzívne detské ihrisko	1.1.2025	Inkluzívne detské ihrisko - Mestská hala	50 000,00 €	príprava podkladov na PD	podaná žiadosť		
Erasmus plus-aktivity zamerané na participáciu mládeže	1.1.2025	Hovorme spolu	39 550,00 €	vzdelávanie NMP a aktívnych mladých ľudí, tvorba Koncepcie v téme mládeže, vzdelávania, školstva	schválená		
NP - Integrácia štátnych príslušníkov tretích krajín vrátane migrantov	19.8.2024	Integrácia štátnych príslušníkov tretích krajín vrátane migrantov v meste Nitra	321 058,00 €	zabezpečenie aktivít v kontaktnom mieste COMIN pre cudzincov a v klientskom centre MsÚ v Nitre	schválená		
Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na podporu sociálnych a kultúrnych potrieb a riešenia mimoriadne nepriaznivých situácií rómskej komunity na rok 2024	31.5.2024	Rekonštrukcia elektrickej rozvodovej skrine	8 500,00 €	Nevyhnutná oprava elektrickej rozvodovej skrine, na ktorej je závislých 21 nájomných bytov, ktoré za momentálneho stavu nemajú odber el. energie. Zvyšná čiastka podľa VO bude z rozpočtu mesta	schválená		
Výzva - plánovaná	Termín	Projekt	COV	Poznámka	Stav		
Výzva na podporu rozvoja prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách - IÚ/UMR	do vyčerpania alokácie	Revitalizácia lokálneho parku na ulici Škultétyho/ Novomeského v Nitre a Revitalizácia lokálneho parku na Jarmočnej ulici v Nitre	917 737,00 €	zrealizovaná PD, príprava na podanie projektového zámeru	podané PZ do Kooperačnej rady		
		Fontány v meste Nitra - 3ks	1 367 859,00 €	aktualizácia podkladov v PD	podané PZ do Kooperačnej rady		
Výzva na podporu rozvoja udržateľnej mobility mimo BSK - Rozvoj verejnej osobnej dopravy - IÚ/UMR	do vyčerpania alokácie	Preferencia verejnej osobnej dopravy s prvkami inteligentných zariadení	4 177 785,00 €	aktualizovaná PD	podané PZ do Kooperačnej rady		
Výzva na odstraňovanie kľúčových úzkych miest na cestnej infraštruktúre, zlepšenie regionálnej mobility a modernizácia miestnych komunikácií - IÚ/UMR	do vyčerpania alokácie	Výbočiská mestskej hromadnej dopravy	N/A	príprava PD	-		
		Modernizácia ulice Janka kráľa	N/A	príprava zadania pre projektanta	-		
Výzva na zlepšenie rovného prístupu k inkluzívnym a kvalitným službám v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a celoživotného vzdelávania rozvíjaním dostupnej infraštruktúry vrátane posilňovania odolnosti pre diaľčané a	do vyčerpania alokácie	Modernizácia kuchyne ZŠ Beethovenova	830 757,00 €	príprava PD na rekonštrukciu kuchyne - bezbariérovosť/ doplnok	podané PZ do Kooperačnej rady		
		Rekonštrukcia a dostavba kuchyne a jedálne ZŠ Nábřeží mládeže	1 854 289,00 €	príprava PD na rekonštrukciu kuchyne - bezbariérovosť/ doplnok	podané PZ do Kooperačnej rady		
Plánovaná výzva na podporu energetickej efektívnosti a využívania OZE vo verejných budovách - IÚ/UMR	do vyčerpania alokácie	MŠ Piaristická	509 053,39 €	PD zrealizovaná, IÚ/ UMR	príprava PZ		
		MŠ Alexyho	450 471,37 €	PD zrealizovaná, IÚ/ UMR	príprava PZ		
		Materská škola T. Vansovej, Nitra, Oprava a zateplenie opláštenia	705 881,57 €	PD zrealizovaná, IÚ/ UMR	príprava PZ		
		Zníženie energetickej náročnosti budovy SZSS - Baničova 522/12, Nitra	1 576 975,43 €	aktivity k energetickej efektívnosti budovy pre sociálne služby v správe SZSS	príprava PZ		
Výzva Modernizačného fondu 4/2025 ("Zvyšovanie energetickej hospodárnosti existujúcich verejných budov")	30.4.2025	MŠ Piaristická, Alexyho, Vansova			využiť dopytové zdroje a v rámci UMR schváliť projekt SZSS		
Výzva na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na podporu cyklotransportu	2026	Krškanská – Medzi vodami	348 726,48 €	výstavba cyklotrasy	povoľovacie procesy		
		Seleneč-Akademická („Chrenová letapa“)	785 411,06 €	zaslanie výzvy projektantovi na prepracovanie PD v nadväznosti na nesúhlas OZP s výrubom.	podanie žiadosti podľa pripravenosti		
		Univ.most-kruh.objazd Štúrova ul.	N/A	OIVaR-majetkoprávne vysporiadanie pre vybavenie SP. Súhlas OZP s výrubom drevin. Následné územné konanie	podanie žiadosti podľa pripravenosti		
		Vyradovací cyklopruh Dlhá ul.	8 463,47 €	Potrebné stretnutie s NSK ohľadom majetkovoprávných otázok projektu	podanie žiadosti podľa pripravenosti		
		AS-Štúrova (až po Wilson.nábřeží)	N/A	Na rokovani s SPU bolo predbežne odsúhlasené nové minimalistické techn.riešenie. OVaR kontaktoval projektanta, ktje ochotný úsek Chalupkova-Univ.most preprojektovať. OD zašle projektantovi podklady. Následne sa predloží SPU na odsúhlasenie.	podanie žiadosti podľa pripravenosti		
		DD ranč-Janíkovce	N/A	Pracuje sa na geodetickým zameraní a následne na majetkoprávnom vysporiadaní. Rokovania ohľadom možnosti realizácie projektu vo viacerých variantoch.	podanie žiadosti podľa pripravenosti		
		Hydrocentrála-Vodná ul.	N/A	Finalizácia PD a následná príprava stavebného povolenia - prebieha inžiniering	podanie žiadosti podľa pripravenosti		
		Vodná ul.-Priemyselný park	N/A	OD vypracuje technickú špecifikáciu pre OIVaR, pre vyhlásenie súťaže na projektanta. Potrebné vyčleniť zdroje v zmysle PHZ.	podanie žiadosti podľa pripravenosti		
		Investície do regionálnej a miestnej infraštruktúry pre pohybové aktivity, cykloturistiku	3.Q/2024	Rekonštrukcia viacúčelovej športovej plochy pri ZŠ Cabajská 2, Nitra	248 747,00 €	prípravené PD a SP	podané PZ do Kooperačnej rady
		Podpora budovania inteligentných miest regiónov	do vyčerpania alokácie	Obnova kamerového systému s napojením na AI a vybudovaním veľnú MsP	N/A	príprava analytickej štúdie	podanie žiadosti podľa pripravenosti
Investície do kultúrneho a prírodného dedičstva, miestnej a regionálnej kultúry, manažmentu, služieb a infraštruktúry podporujúcich komunitný rozvoj a udržateľný cestovný ruch	do vyčerpania alokácie	Kino Lipa – lokálne kultúrne centrum	cca 1 500 000 €	spracovaná PD na 1. etapu - príprava SP	podané PZ do Kooperačnej rady		
		Synagóga - odvlhčenie	cca 1 500 000 €	aktualizácia podkladov v PD	podanie žiadosti podľa pripravenosti a alokácie		
Podpora biologickej a krajinskej diverzity a kvality ekosystémových služieb prostredníctvom udržiavania a budovania zelenej a modrej infraštruktúry a prevencie a manažmentu invázií nepôvodných druhov	3.Q/2024	Obnova a doplnenie technologického vybavenia Kompostárne	N/A	príprava zadania pre PHZ na technológiu	podanie žiadosti podľa pripravenosti		
Podpora zberu a dobudovania, intenzifikácie a rozšírenia systémov triedeného zberu komunálnych odpadov	do vyčerpania alokácie	Modernizácia jestvujúcich zberových dvorov, zriadenie zberového dvora v MC Dražovce	N/A	príprava zadania v zmysle vyhlásenej výzvy	podanie žiadosti podľa pripravenosti		
Fond na podporu športu - Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej infraštruktúry	17.3.2025	Rekonštrukcia tenisovej haly na tenisových kurtoch na Ďumbierskej ulici - II. Etapa	315 312,55 €	zateplenie stien tenisovej haly	podanie žiadosti podľa schválenia v MZ		